
 

COMUNE DI SELLA GIUDICARIE 

PROVINCIA DI TRENTO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE NR. 51 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza di PRIMA convocazione 

Seduta Pubblica 

OGGETTO:  Elezione della Commissione elettorale. 

L’anno duemilaventi addì trenta del mese di novembre alle ore 20.33 nella sala 

Consiliare di Via Capelina 8 (già sede consiliare dell’estinto Comune di Breguzzo) a 

seguito di regolari avvisi di convocazione, recapitati a termini di legge, si è riunito il 

Consiglio comunale. 

Partecipano i signori 
BAZZOLI FRANCO, Sindaco,  
AMISTADI ANDREA 
ANDREOLI DAVIDE, 
BAZZOLI ILARIO 
BAZZOLI IVAN 
BIANCHI LUIGI BRUNO 
BONAZZA SANDRO 
BONAZZA VALERIO 
BONENTI GIUSEPPE 
MAZZOCCHI AMEDEO 
MOLINARI SUSAN 
MUSSI LUCA 
VALENTI MASSIMO 
 
Non partecipano in quanto assentI i Consigliere: Salvadori Frank, Giovannini Adriano 

(giustificati). 

Assiste e verbalizza il Segretario comunale Vincenzo Todaro.  

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. Franco Bazzoli nella sua qualità di 

Sindaco, assumendo la presidenza della seduta già aperta alle ore 20.33 introduce la 

trattazione sull’oggetto suindicato posto al n. 06 diramato con avviso di convocazione 

ordinaria con prot. n. 11303 del 24/11/20,  



OGGETTO: Elezione della Commissione elettorale. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Evidenziato  

-che l’art. 12 del  D.P.R. 20.03.1967 n. 223 e s.m.i. prevede che  

“Il Consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e della 
Giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La 
Commissione rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.  

La Commissione e' composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei  
comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti 
effettivi e otto supplenti negli altri comuni.” 

- che l’art. 13 del D.P.R. 20.03.1967 n. 223 e s.m.i. prevede invece che:  

“Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun 
consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che 
hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui 
consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei 
comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto 
il più anziano di età.  

Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza.  

A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, 
dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto 
della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.  

L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà 
dei consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione.  

Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri 
supplenti.” 

Rilevato che il Consiglio comunale si è già riunito per la prima volta dopo le elezioni 
comunali dei giorni 20 e 21 settembre 2020, nella seduta dell’8 ottobre 2020, per le attività 
di convalida del Sindaco ed il suo giuramento e dei Consiglieri, e siccome ai sensi dell’art. 
21 dello Statuto comunale in tale seduta il Consiglio può trattare soltanto gli adempimenti 
post elettorali delle convalide e del giuramento, è in questa seduta immediatamente 
successiva che si provvede alla nomina della Commissione elettorale; 

Rilevato anche che nella composizione della commissione occorre anche rispettare le 
procedure indicate dall’art. 32 dello Statuto Comunale che prevede, tra l’altro, ai Commi 1 
e 2  

“1. Qualora, in base a legge, statuto o regolamento devono essere nominati, presso Enti, 
commissioni o organismi comunque denominati, soggetti in rappresentanza anche delle 
minoranze, il Consiglio comunale li elegge a scrutinio segreto, con il sistema del voto 
limitato, sulla base di candidature o liste di candidati designati (dai capigruppo), al fine di 
assicurare che ciascun gruppo abbia un numero di rappresentanti proporzionale al numero 
di seggi assegnati in Consiglio comunale  

2. Nel caso in cui la nomina riguardi Commissioni o Organismi del Comune, deve essere 
assicurata anche la rappresentanza di genere. A tal fine, ciascun gruppo consiliare di 
maggioranza e di minoranza indica i propri candidati assicurando una adeguata presenza 
di entrambi i generi per un numero pari ad almeno un terzo dei componenti da assegnare. 
Qualora, a seguito della votazione, non sia assicurata una rappresentanza di genere per 
un numero, arrotondato per difetto, pari ad almeno un terzo dei componenti da designare, 
- ferma restando la rappresentatività dei seggi assegnati a ciascun gruppo consiliare - in 
luogo dei candidati appartenenti al genere maggiormente rappresentato che abbiano 
ottenuto un numero inferiore di preferenze subentrano i candidati del genere meno 
rappresentato che abbiano ottenuto, individualmente nell’ambito del medesimo genere, un 
maggior numero di preferenze.”  



Dato atto dell’acquisizione ai sensi dell’art. 185 comma 1 e dell’art. 187 comma 1 della 
L.R. 3 maggio 2018, n. 2;  

- del parere favorevole di regolarità tecnica circa la regolarità e la correttezza dell'azione 
amministrativa quale responsabile della struttura competente del segretario comunale,  

- mentre come indicato nel parere del segretario si è omessa l’acquisizione del parere di 
regolarità contabile, in quanto ininfluente ai fin della presente deliberazione che attiene 
all’individuazione dei membri della Commissione elettorale, ma non può decidere sulla sua 
esistenza, e la cui spesa è già di per sé doverosa per legge; 

Ritenuto quindi di procedere alle operazioni di voto, invitando la maggioranza e la 
minoranza a candidare alcuni Consiglieri per formare la Commissione elettorale, 
considerando che in Consiglio comunale sono presenti due gruppi, quello di maggioranza  

eletta nella lista “Costruire Comunità”,  

Rilevato che vengono distribuite le schede di votazione e segue la votazione con 
espressione di una sola preferenza per scheda, il cui risultato, accertato con l'assistenza 
degli scrutatori, Luca Mussi e Ilario Bazzoli, per l’elezione dei componenti effettivi, è il 
seguente: 

- schede raccolte: dodici  

- schede bianche: nessuna  

- schede nulle: nessuna   

hanno ottenuto voti: 

- il Consigliere Ilario Bazzoli, del gruppo della minoranza eletta nella lista “Futuro insieme”, 
voti quattro, 

- la Consigliera Susan Molinari, del gruppo della maggioranza eletta nella lista “Costruire 
Comunità” voti quattro; 

- il Consigliere Andrea Amistadi, del gruppo della maggioranza eletta nella lista “Costruire 
Comunità”, voti quattro,  

quindi vengono distribuite le schede di votazione e segue la votazione per scheda segreta 
con espressione di una sola preferenza, il cui risultato, accertato con l'assistenza degli 
scrutatori, per l’elezione dei componenti supplenti, è il seguente: 

- schede raccolte: dodici  

- schede bianche: nessuna  

- schede nulle: nessuna   

hanno ottenuto voti: 

- il Consigliere Adriano Giovannini, del gruppo della minoranza eletta nella lista “Futuro 
insieme”, voti quattro, 

- il Consigliere Amedeo Mazzocchi, del gruppo della maggioranza eletta nella lista 
“Costruire Comunità”, voti quattro,  

- Il Consigliere Davide Andreolli, del gruppo della maggioranza eletta nella lista “Costruire 
Comunità” voti quattro; 

Dato atto che per quanto riguarda la rappresentanza voluta dallo Statuto vi è 
proporzionalità degli eletti rispetto alla maggioranza, che ha dieci seggi in Consiglio 
(compreso il Sindaco) e l’unica minoranza, che ne ha cinque, e per quanto riguarda la 
rappresentanza di genere si ha tutta la rappresentanza possibile perché in Consiglio 
comunale è presente soltanto una persona di genere femminile, la Consigliera Susan 
Molinari, ed essa è eletta;  

 

Pertanto il Sindaco, in qualità di presidente, constatato l’esito della votazione con 
l’assistenza degli scrutatori, proclama l’avvenuta elezione dei Consiglieri Candidati e tutti 
risultati eletti e così il Consiglio comunale  

 



DELIBERA 

 

1. Di eleggere la Commissione elettorale comunale, composta da  

- tre membri effettivi, nelle persone dei Consiglieri:    

- il Consigliere Ilario Bazzoli, del gruppo della minoranza eletta nella lista “Futuro insieme”, 
voti quattro, 

- la Consigliera Susan Molinari, del gruppo della maggioranza eletta nella lista “Costruire 
Comunità” voti quattro; 

- il Consigliere Andrea Amistadi, del gruppo della maggioranza eletta nella lista “Costruire 
Comunità”, voti quattro,  

- tre membri supplenti nelle persone dei Consiglieri: 

il Consigliere Adriano Giovannini, del gruppo della minoranza eletta nella lista “Futuro 
insieme”, con voti quattro, 

- il Consigliere Amedeo Mazzocchi, del gruppo della maggioranza eletta nella lista 
“Costruire Comunità”, con voti quattro,  

- Il Consigliere Davide Andreolli, del gruppo della maggioranza eletta nella lista “Costruire 
Comunità” con voti quattro; 

 

 2. Si da evidenza che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: - 
opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla 
giunta comunale ai sensi della L.R. 3 maggio 2018, n. 2, art. 183; - ricorso straordinario al 
Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i motivi di legittimità entro 
120 giorni ai sensi del DPR 24 novembre 1971 n. 1199; - ricorso giurisdizionale al TRGA di 
Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai sensi del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 
104 (ricorso alternativo col precedente). 

 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

Si unisce al presente verbale il parere di regolarità tecnica. 

Sottoscritto Digitalmente la Consigliera delegata alla firma Susan Molinari 

Sottoscritto Digitalmente il Sindaco Franco Bazzoli 

Sottoscritto Digitalmente Il segretario comunale Vincenzo Todaro. 

Ai sensi dell’art. 183 comma 1 della L.R. 3 maggio 2018, n. 2, la presente deliberazione 
viene posta in pubblicazione all’Albo telematico del Comune per 10 giorni consecutivi. 

Il Segretario comunale – Vincenzo Todaro (sottoscritto digitalmente) 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti degli artt. 20 e 21 del 
D.lgs. 82/2005, in originale archiviato digitalmente. Sostituisce il documento cartaceo e la 
firma Autografa. 
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